

请到广东过大年

羊城晚报记者 钱瑜

春节期间,珠海哪里最好玩?旅游有什么“新玩法”?1月24日,珠海举行“年味·最活力·爱珠海”新春旅游产品发布会。据介绍,龙年春节,珠海将推出一大波“出圈”产品,一系列文旅主题活动,为市民游客准备了丰盛的年夜饭,让大家来珠海欢欢喜喜过大年。

特色足:海岛游和大桥游吸引眼球

珠海市旅游发展中心相关负责人称,今年珠海新春旅游主打港珠澳大桥游、海岛、主题公园、美丽乡村、绿美珠海五个“重点”,推出“年味在珠海”大桥首站游、美丽乡村珠海春日养生游、绿美珠海郊野公园游、万山海岛休闲度假玩乐游、欢乐横琴主题公园游等多条新春旅游线路,让市民和游客充分体会到珠海温暖、时尚、活力、浪漫的独特魅力,在珠海度过一个色彩缤纷、快乐如意的春节。

珠江口正南方的珠海万山群岛,百余个大小岛屿星罗棋布,就像一把撒落在南海上的珍珠。在推介会上,鹤洲新区(筹)推介了风光秀丽的东澳岛“微笑海岸”,展示了独具风格的海岛风光。据悉,全新的“微笑海岸”将以格力东澳大酒店、珠海东澳岛万豪度假酒店、阿丽拉东澳岛·珠海·独栋式客房、大万山岛静云山庄“4+1”高端海岛酒店集群为抓手,以“海之舱”“格盛1号”等渔旅融合产品为补充,以横琴码头客运航班、游艇、直升机等陆岛交通为配套,通过强化“岛海联动”,实现东澳岛、大万山岛旅游项目“串珠成链”,为国内外游客提供更多元、个性的旅游休闲体验。

“年味·最活力·爱珠海”新春旅游产品发布会举行

游海岛 看大桥 珠海年味温暖浪漫

除了美丽的海岛,港珠澳大桥也是珠海旅游一张亮丽的名片。珠海九洲控股集团有限公司经营管理中心经理叶怡怡介绍,去年12月15日,港珠澳大桥试运营正式开通,该集团策划推出了“港珠澳大桥游+海上光影剧”“港珠澳大桥+帆船看大桥”等组合套票,颇受公众欢迎。

洋王国在春节期间推出“未来宇宙游园会”、龙(金龙)马(猛犸)精神拜大年等主题活动,旗下酒店也将推出企鹅巡游、民俗活动等特色活动,让游客获得更丰富的体验。

除了年味,珠海旅游还充满“文化味”:斗门区带来了令人耳目一新的珠海大画西游梦工厂和全新的非遗传承基地综合体仔强盛意酒庄;高新区推介了可供不同年龄层游客沉浸式游览的会同古村。珠海多个景区也“不约而同”融入了文化元素,让游客感受广东传统特色文化。

气氛浓:活动有“年味”兼具“文化味”

长隆集团品牌部相关负责人称,长隆在珠海的两大主题乐园——长隆宇宙飞船和长隆海

看烟花 赏繁花 东莞春节上演“花团锦簇”

羊城晚报讯 记者石卓卓报道:新春进莞来,以花为媒,过一个花团锦簇的春节!记者了解到,东莞将于春节和元宵节期间,分别在凤岗镇、东坑镇、大朗镇、谢岗镇、横沥镇举办5场烟花活动。春节期间,同时推出4条“赏花线路”,精选24个赏花点和生态旅游点,邀你赴一场冬日繁花盛宴。

和视觉体验,让人们在欢快的节日氛围里享受烟花带来的美好祝福。2月24日(正月十五)晚上则将举办大朗镇元宵烟花汇演活动、谢岗镇烟花汇演活动和横沥镇烟花汇演贺佳节活动。其中,横沥镇还将举办包括寻味横沥、畅享本土产品、非遗巡游(包括舞草龙、陈氏太极等非遗项目以及汉服巡游、粤剧表演)、牛鞭灯迷会、龙腾闹元宵、烟花汇演贺佳节等项目在内的活动,与广大市民游客共同领略“牛鞭”横沥的魅力。



新年烟花增添了东莞新年的喜庆气氛 资料图

2月10日(大年初一)晚上,凤岗镇2024年新春音乐烟花晚会活动将在凤岗镇一河两岸公园广场举行。当天晚上,“瑞龙迎春空中嘉年华”2024年东坑焰火活动也将在东坑镇丁彭黄片区(山水新天地)举办。活动将为市民群众带来独特的听觉

新春将至,花开莞邑,赏花正逢其时!今年春节,东莞主打一个“花花世界”,推出4条“赏花线路”。线路一“听!花开的声音”将带游客走进桥头镇、横沥镇、东坑镇、茶山镇,游览荷花文旅产业园七彩花田、茶山南社明清古村落等景点;线路二“玩!来点新年young”将带游客走进东城街道、石碣镇、石龙镇、石排镇、寮步镇、

大朗镇、常平镇,游览黄旗山城市公园、香遇百花园、袁崇焕纪念馆、仙溪福地欧文化旅游景区等;线路三“看!‘莞’你有惊喜”将走进麻涌镇、莞城街道、南城街道、虎门镇、大岭山镇、滨海湾、长安镇、松山湖,游览华阳湖国家湿

地公园、东莞人民公园、元美公园(桂花园)等;线路四“走!‘邑’起踏春去”则走进清溪镇、谢岗镇、樟木头镇、黄江镇、塘厦镇、凤岗镇,游览大王山森林公园、银瓶山森林公园、观音山森林公园等,感受莞邑独特的春日魅力。

中山出台住房公积金深中融合发展措施 中山存缴深圳买房 可享本地购房提取待遇

羊城晚报讯 记者张德钢报道:深中通道通车日益临近,深中两地软联通也在提速。记者从中山市住房公积金管理中心获悉,为加快深中融合发展,推动住房公积金领域深度协同,该中心日前发布《关于推进住房公积金深中融合发展的通知》(下称《通知》),为深圳和中山两地缴存企业和职工提供便捷政务服务。

在住房公积金提取方面,推动深中两地政策协同,中山缴存职工购买深圳住房提取住房公积金的,可享受中山本地购房提取同等待遇,并可通过“中山公积金”微信公众号、“粤省事”小程序办理异地购房提取住房公积金业务。深圳和中山缴存职工办理深圳住房公积金业务的,可在中山住房公积金各办事处及驻行政服务中心“深中办事专窗”享受优先办理的绿色通道服务。深圳和中山缴存职工可在对方城市住房公积金中心通过“跨省通办”办理购房提取、退休提取、租房提取等20项业务。

《通知》明确,在住房公积金缴存方面,深圳企业或深圳企业中山分公司在中山办理住房公积金缴存业务,可享受相关便捷服务。其中,在中山办理住房公积金开户业务的,可致电住房公积金服务热线12345预约专人工上门服务;如需批量将员工住房公积金账户在深圳与中山两地互转的,可致电住房公积金服务

热线12345预约专人跟进。在住房公积金提取方面,推动深中两地政策协同,中山缴存职工购买深圳住房提取住房公积金的,可享受中山本地购房提取同等待遇,并可通过“中山公积金”微信公众号、“粤省事”小程序办理异地购房提取住房公积金业务。深圳和中山缴存职工办理深圳住房公积金业务的,可在中山住房公积金各办事处及驻行政服务中心“深中办事专窗”享受优先办理的绿色通道服务。深圳和中山缴存职工可在对方城市住房公积金中心通过“跨省通办”办理购房提取、退休提取、租房提取等20项业务。

广湛高铁佛山特大桥 首片钢梁吊装完成

羊城晚报讯 记者黄松炜报道:广湛高铁佛山特大桥首片钢梁吊装日前顺利完成,标志着大桥钢梁架设全面展开,正式进入主桥钢梁架设的关键阶段。

“最大的技术难题是如何确保成桥后满足设计要求,通车时以350公里的时速平稳过桥而不降速。”广湛三标项目总工程师王贵羽透露,对此,项目部与中铁大桥局桥科院合作开展科研。据他预测,广湛三标项目有望在2025年初完工。

广湛高铁自广州站引出,向西经佛山、肇庆、云浮、阳江、茂名、湛江,终至湛江北站,新建双线400.1公里,设计时速350公里,是国铁I级“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,承担着珠三角与粤西之间的城际铁路功能,通车后广州中心城区到湛江中心城区将实现90分钟互达,是连接粤港澳大湾区、海南自贸港、北部湾城市群的高速铁路大通道。

广湛高铁佛山特大桥是广湛高铁全线控制性工程,大桥是集斜拉桥、系杆拱桥、钢混刚构桥、转体连续梁桥、普通连续梁桥、预制简支箱梁等于一体,大型综合性桥梁,桥梁种类多、结构复杂。广湛高铁佛山特大桥建成后,将是世界上高速铁路无砟轨道斜拉桥主跨、

今日论衡之教育观察

伍里川

“致敬英雄”竞赛资格被撤销 是对中小学赛事乱象的警示

1月24日,教育部办公厅发出通报表示,撤销“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动资格。这意味着中国少年儿童文化艺术基金会及相关主体不得再举办“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动。

相关资料表明,这一竞赛活动是经教育部批准、文旅部备案的赛事,旨在引导广大青少年追寻红色记忆,弘扬英雄精神,赓续红色血脉,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。该竞赛活动主题正大,规格很高,影响力很大。网络上,一些教育机构往往以有学生在该大赛获奖为荣,以“国赛获奖”为关键词加以宣传。就连评委的建议也能够当成热点新闻被报道,足见此项赛事的热度。如今,这项举办多届的大赛戛然而止,令人颇感痛心。但出于对一项重大赛事声誉的维护,又不得不这么做“清理门户”。

正如教育部通报中所言,该竞赛存在私设奖项、层层转包、违规收费、管理混乱等突出问题,在社会上造成了恶劣影响。经多次约谈提醒,主办方仍未妥善整改,严重违法教育、中央编办、民政部和市场总局等四部门联合印发的《面向中小学生的竞赛活动管理办法》有关规定,由此可知,这项赛事问题突出,主办方却对“黄牌警告”不以为意,甚至一再错过自我拯救机会,真是无可救药,不办也罢!

值得注意的是,近年来,已经有一些别的项目被“删除”。“奥林匹克英语大赛”“希望数学”均因违规被撤销。这一十分坚决的态度绝非偶然。2018年以来,教育部持续规范面向中小学生的全国性竞赛活动,连续数年公布通过审核的竞赛清单,取消了学前教育阶段各类竞赛和义务教育阶段学科类竞赛,大幅削减了竞赛数量。

日前,教育部认可的中小学生的全国性竞赛活动仅44项。这种做法,为的是极力斩断竞赛与招生、考试、培训挂钩的利益链,遏制竞赛泛滥乱象,为青少年建立起一道绿色屏障并为之减负。但应该看到,受到利益驱使,违规竞赛仍有发生。“致敬英雄”全国青少年文化艺术创作主题教育竞赛活动陷入泥沼,便是明证。事实说明,利益驱动的力量很“坚韧”,对此不可掉以轻心。唯有严格落实规章制度,常态化加强监管、严厉查处不正之风,才能减少和杜绝一办赛就出乱象的恶性循环,为青少年营造出一个良好的展示风采、滋养心灵的大环境。(作者是资深媒体评论员)

托养问题产生分歧后,马诺收了他27.4万元后失联。而马诺自己发文回击,称自己才是受害者,婚后承担了大部分的生活开销,半年内被家暴7次,还要卖房帮丈夫还婚前债务。从二人爆料来看,这段婚姻可以说是失败且危险的,两人之间缺乏最基本的信任和尊重,甚至充斥着欺骗和伤害。幸好马诺坚决及时地求助于法律,否则很可能酿成更为严重的后果。

透过记者会可窥广东“百千万工程”的“势”与“兴”

首席评论 李妹妍

出了奋力推进“百千万工程”的责任担当与落实决心。去年是广东深入实施“百千万工程”的开局之年。这一年,广东以“头号力度”推进的“头号工程”,成绩究竟如何?省政府工作报告已经给出了基本判断:“百千万工程”一年开局起步目标任务顺利完成,惠州、汕尾、江门、茂名、清远市政府主要负责同志就推进“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)建设进展及成效回答记者提问。

比如,推动产城融合发展。清远规划建设广清纺织服装产业有序转移园,着力打造“中国快时尚智造基地”,形成了棉纺布交易大卖场、数码印花产业园以及智能制造共享车间、时尚设计园4个重要支点;江门大力实施千亿经济强县培育行动,引导县域产业突出特色、错位发展,重点推动鹤山硅能源、新会新能源电池、蓬江健康食品、江海安生应急等一批特色产业集聚发展;茂名启动实施“百镇千村振兴计划”,依托本土资源,打造茂南油城、电白沉香港、化州橘州城、水东湾新城等6个特色小镇,以点带面推进县镇村建设……在产业高质量发展的赛道上,各地统筹县镇村的优势、镇的特色和村的资源,充分激发县镇村发展潜能。

又如,做强“土特产”文章。茂名全市“土特产”种类超过350个,已形成荔枝、化橘红等2个超

百亿元、其他4个超50亿元的产业集群;“五棵树一条鱼”全产业链总产值达到527亿元;清远围绕清远鸡、英德红茶、连州菜心、麻竹笋、丝苗米5个特色产业,打出生产端、品牌端、消费端的“组合拳”,2023年五大产业综合产值302亿元,带动超20万人,近60万人增收;韶关培育打造省级以上林下经济示范基地35家,省级以上森林康养基地20个,培育了“韶关兰花”“韶关茶”“韶关珍果”“韶关菌”等农业产品公共品牌,2023年林业总产值270亿元……一件件“土特产”擦亮品牌,正培育成大产业,走向更广阔的市场,成为乡村振兴的助推器。

眼下,“百千万工程”开局起步

目标任务已顺利完成,接下来要怎么干?从省政府工作报告中,从各地市长的回答中,我们已清晰地触摸到未来的发展思路:要全面增强县域经济综合实力,聚力提升镇级建设能级,有力有效推进乡村全面振兴,深入推进产业有序转移,持续深化县镇村体制机制改革。

追赶月莫停留,平芜尽处是春山。实施“百千万工程”是一项重大系统工程,各地各部门各企业要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,齐心协力抓好“百千万工程”各项任务落实。正如本次记者会上所提及的那样,进一步推动责任落实,分类指导、重点攻坚和改革创新,再深化,确保“百千万工程”不断取得新进展。

“宝马女”马诺遭家暴起诉离婚 围观者不该嘲讽“求锤得锤”

热点快评 阎汀

近日,曾在《非诚勿扰》节目中因一句“宁愿坐在宝马车里哭,也不要坐在单车上笑”而走红的嘉宾马诺发文称,自己在闪婚后半年被家暴7次,目前已起诉离婚。

马诺称,在等待离婚开庭期间,由于受到男方持续的跟踪、威胁、骚扰,同时男方对她进行网络造谣、侮辱与诽谤,她拿到了法院裁定的人身安全保护令,人身安全得以保障。(据1月24日光明网)

14年前,因为节目上那句脱口而出的话,马诺成为了典型的“拜金女”,她所表现出的“宁愿不幸福也要追求物质”的婚恋观,让不少网友感到诧异和愤怒。即便她此后多次澄清,当时只是为了节目效果,一时口快,她也试图蹭足娱乐圈,通过拍戏、唱歌来扭转形象,但“拜金”的标签一旦贴上,很难再撕下来,到现在大家提到她,第一印象依然是“非诚勿扰里的‘宝马女’”。

令人感慨的是,因为公开宣扬功利的婚恋观而出名的马诺,再次出现在公共视野,却是因为婚姻出现问题。她离婚的丈夫刘某去年10月发长文爆料,称她花钱大手大脚,拜金虚荣、私生活混乱,二人因孩子

如此玩梗,是对所有家暴受害者的二次伤害,还可能消解“家庭暴力”这一话题的严肃性,引发社会上轻视或漠视家庭暴力的负面效应。

马诺曾经的言论的确不当,但我们仍要以严肃的态度,去看待每一个涉及家暴的案件,因为家暴不是小事,而是全社会的事。也希望更多是在婚恋中处于被动的人们,从马诺的遭遇中得到警示。要树立正确的健康的婚恋观,重视爱情却不耽溺于“恋爱脑”,追求更好的生活却不“只看钱”,找到志同道合的伴侣,缔结以爱情为基础,以守法为底线,以责任为自觉,以平等为观念的婚姻,才能真正携手走向幸福之路。(作者是资深媒体评论员)

如何玩梗,是对所有家暴受害者的二次伤害,还可能消解“家庭暴力”这一话题的严肃性,引发社会上轻视或漠视家庭暴力的负面效应。马诺曾经的言论的确不当,但我们仍要以严肃的态度,去看待每一个涉及家暴的案件,因为家暴不是小事,而是全社会的事。也希望更多是在婚恋中处于被动的人们,从马诺的遭遇中得到警示。要树立正确的健康的婚恋观,重视爱情却不耽溺于“恋爱脑”,追求更好的生活却不“只看钱”,找到志同道合的伴侣,缔结以爱情为基础,以守法为底线,以责任为自觉,以平等为观念的婚姻,才能真正携手走向幸福之路。(作者是资深媒体评论员)

建设教育强省 亟待办好“三所学校”

两会微观 王隽杰

1月24日上午,广东省十四届人大二次会议第二场“代表通道”开启。深耕教育领域28年的省人大代表陈淑玲提出两点建议:一是建议省出台政策,鼓励更多教育人投身乡村教育;二是建议省级财政持续加大对基础教育、教育、乡村振兴的投入,设立“百千万工程”教育行动专项奖补资金。

推动广东从教育大省迈向教育强省,补强乡村教育短板是重要一环。日前,广东出台《广东省“民生十大工程”五年行动计划(2023—2027年)》,在教育领域民生工程中,办好“三所学校”(即乡镇中心小学、中心小学和寄宿制初中)的要求被多次提及,足见广东对乡村教育的重视程度之高。

乡村教育何以重要?乡村的发展要靠人才,而人才的培养则仰仗乡村教育。优质的乡村教育可以为乡村地区的发展注入不竭动力,乡村振兴的关键在于乡村教育的振兴。因此,广东近年来不断发力乡村教育、基础教育,着力于缩小城乡区域教育

差距,破解全省基础教育发展不平衡不充分的问题。留住住孩子的乡村才有未来,让孩子们在家门口就能“上好学”是乡村教育发展的愿景。以此为目标,广东正着手优化城乡学校学位布局,推进以镇为单位的适度集中办学,严格按程序撤并或恢复必要的乡村小规模学校,保障广大乡村学子的入学需求。同时,进一步改善“三所学校”的办学条件,为“三所学校”提供多层次帮扶,促进乡村教育高质量发展。